Zápis (do sešitu):

23. 3. 2020 5. hodina

Násobení a dělení desetinných čísel

Násobení desetinného čísla přirozeným číslem

Při násobení desetinného čísla přirozeným číslem postupujeme stejně jako při násobení dvou přirozených čísel. Ve výsledku pak oddělíme ZPRAVA stejný počet desetinných míst, jako jich má desetinné číslo, kterým násobíme. 

Vysvětlení (neopisujte): 

Př. 2 . 1, 3 =

Nejdříve násobím 2 . 13 = 26  (u desetinného čísla vynechám čárku a pracuji s ním jako s číslem přirozeným)
Poté u výsledku zprava odpočítám stejný počet desetinných míst, jako jich má desetinné číslo v zadaném příkladu (v tomto případě 1) 

26 (zprava jedno des.místo) => 2,6

2 . 1, 3 = 2,6
Př. 5 . 1,02 =

Nejdříve násobím 5 . 102 = 510  (u desetinného čísla vynechám čárku a pracuji s ním jako s číslem přirozeným)

Poté u výsledku zprava odpočítám stejný počet desetinných míst, jako jich má desetinné číslo v zadaném příkladu (v tomto případě 2) 

510 (zprava dvě des.místa) => 5,10

5 . 1,02 = 5,1
Př. 11 . 0,6 =

Nejdříve násobím 11 . 6 = 66  (u desetinného čísla vynechám čárku a pracuji s ním jako s číslem přirozeným)

Poté u výsledku zprava odpočítám stejný počet desetinných míst, jako jich má desetinné číslo v zadaném příkladu (v tomto případě 1) 

66(zprava jedno des.místo) => 6,6

11 . 0,6 = 6,6
Pokud jsou jasné tyto 3 příklady, přejdeme k příkladům, které většina nezvládne z hlavy – aneb ukážeme si násobení pod sebou.

1, 457 (3 desetinná místa)
.     28
11656  - násobím číslem 8, desetinnou čárku neřeším

2914  - násobím číslem 2, desetinnou čárku neřeším
40,796  - výsledek, ve kterém zprava odpočítávám stejný počet desetinných míst, jako jich má desetinné číslo v zadaném příkladu (3)
Můžete si přečíst i v uč. na str.105-106 výklad na jiných ukázkách.

K procvičení: uč. 106/1,2 (do sešitu)
